



Что должны знать родители о проведении Всероссийских проверочных работ в образовательных организациях Луганской Народной Республики

Проведение всероссийских проверочных работ (ВПР) прочно вошло в современную школьную практику, но из года в год вызывает беспокойство у родителей школьников.

Родителям обучающихся необходимо знать, что ВПР - это стандартизованные мониторинги, которые проводятся по заказу Министерства просвещения для оценки знаний школьников. Проверочные работы помогают школам провести диагностику качества получаемых школьниками знаний.

Как помогают ВПР ребенку? Посмотрев на результаты ВПР, родители смогут сделать для себя выводы относительно успеваемости ребенка без привязки к оценкам в дневнике и, при необходимости, принять меры. Для родителей главная задача – убедить ребенка, что если не запускать учебу на протяжении всего учебного года, то не будет проблем с подготовкой к ВПР.

Выполняются ВПР на специальных бланках. Также дети могут использовать черновики, только все, что написано в черновиках, при оценивании работы не учитывается.

Имена и фамилии учеников в работах не указываются. Использование кодов позволяет учителям при проверке работ не быть предвзятыми. Педагогам не известен автор конкретной работы. Педагог видит только ошибки и правильные ответы, а не конкретного ученика, который работу выполнял.

Оцениваются работы в соответствии с критериями оценивания, которые школа получает вместе с комплектом заданий для проведения ВПР. Для каждой школы сгенерированы уникальные варианты проверочных работ. Перед началом работы для участников проводится обязательный инструктаж.

Процесс проведения ВПР достаточно технологичный, но, в тоже время, требует высокой степени согласованности в работе организаторов, региональных и школьных координаторов, экспертов по проверке работ. Действия всех участников организации и проведения ВПР направлены на то, чтобы провести объективный мониторинг учебных достижений школьников на разных уровнях обучения.

Результаты ВПР нужны, прежде всего, для проверки, насколько знания учеников в той или иной школе соответствуют Федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС). Учителям проверочная работа помогает скорректировать учебные планы и понять, какие ученики или классы нуждаются в дополнительном внимании. Для школьников это хорошая возможность еще раз проверить себя и выявить пробелы в знании предметов, если они есть. Родители же по результатам ВПР могут оценить уровень преподавания в образовательной организации, где обучается их ребенок.

Надо ли готовиться к ВПР?

Как и к любой проверочной работе, к ВПР нужно быть готовым. Обучающиеся часто встречаются в проверочных работах с новыми для себя темами. Это происходит из-за того, что в школах могут использоваться разные учебные планы или разные учебники. Поэтому, чтобы не столкнуться на мониторинге с новыми заданиями, лучше ***заранее посмотреть образцы проверочных работ на сайте ФИОКО и подготовиться к разным вариантам.*** Также эксперты советуют родителям соблюдать правильный режим труда и отдыха, который поможет ученику физически и психологически подготовиться к проведению ВПР.

И так, родителям необходимо знать и помнить:

Всероссийские проверочные работы – это контрольные работы по различным предметам, проводимые для школьников всей страны.

Задания ВПР направлены на проверку знаний и умений, наиболее важных с точки зрения общего развития, использования в повседневной жизни и продолжения обучения. Задания разработаны компетентными специалистами с учетом российского и мирового опыта.

Всероссийские проверочные работы обучающиеся пишут в своих школах. Начало проведения – 2-3 урок в школьном расписании. Варианты для каждой школы формируются из закрытого банка заданий индивидуально для каждой школы. При написании ВПР присутствуют общественные наблюдатели. Независимыми наблюдателями могут быть родители при условии, что будет исключен конфликт интересов.

Проверка работ осуществляется школьной комиссией по специальным критериям в баллах, баллы суммируются и переводятся в отметку по пятибалльной шкале. Результаты ВПР всех участников направляются в Федеральный институт оценки качества образования для дальнейшей обработки и анализа.

Участие ребенка в ВПР позволит объективно оценить уровень учебных достижений ребенка, выявить проблемы в усвоении основных образовательных программ по предметам, даст возможность построить индивидуальную образовательную траекторию ребенка.

Всероссийские проверочные работы не влекут дополнительной нагрузки на ребенка!

Результаты ВПР не влияют на перевод в следующий класс, не влияют на получение аттестата!